Zawod: technik technologii odziezy Arkusz zawiera informacje
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Etap pisemny

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki
zgto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej:

- wpisz symbol cyfrowy zawodu,

- zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

- wpisz swoj numer PESEL*,

- Wwpisz swojq date urodzenia,

- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym migjscu na karcie.

Arkusz egzaminacyjny sktada sie z dwoch czesci. Czesé | zawiera 50 zadan,
czescé Il 20 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac etap pisemny egzaminu, musisz uzyska¢ co najmniej 25 punktow z czesci |
i co najmniej 6 punktéw z czesci Il

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym
tuszem/atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

[a]| [=] | [<] | [=]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z OdeWIadaja_CE[ jej literg — np. gdy wybrates

odpowiedz "A":

(=] (]| [o]

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz
odpowiedz, otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ = 0.

Po rozwigzaniu testu sprawdZz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZI | wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko
KARTE ODPOWIEDZI

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL - seria i numer _' £y o B dokumentu potwierdzajacego tozsamosc
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Czesc |
Zadanie 1.

Ktory z rysunkow s*porzqdzonych na podstawie obrazu mikroskopowego przedstawia
przekrdj poprzeczny widkien poliakrylonitrylowych?

ON /7D
©, -
Vel

Tkanina wykonana z jedwabiu naturalnego lub baweiny o dwoch warstwach osnowy,
z gtadkim spodem oraz wierzchem pokrytym réwng okrywag wiosowa, to

A. baja.

B. loden.

C,._N‘moher.
/ D. aksamit.

Zadanie 3.

Ktory z przedstawionych symboli stosowany jest do oznaczania odziezy wykonanej
z bawetny?

Zadanie 4.

Ktére z wymienionych wtasciwosci sg typowe dla filcu?

A. Miekki, gietki, bardzo rozciggliwy, gniecie sie w niewielkim stopniu.

B. Trwaly, nie zmienia ksztattu, mato elastyczny, na obcietym brzegu strzepi sie.

C. Rozciggliwy, gietki, w niewielkim stopniu porowaty, tatwo formowalny, na obcigtym
brzegu strzepi sie.

D. Trwaty, nie zmienia ksztattu, tatwo formowalny pod wptywem ciepta i wilgoci, dobrze
izoluje, higroskopijny.
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Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono znak informacyjny dotyczgcy konserwacji wyrobu. Na ktoérym
z wymienionych wyrobéw nalezy umiesci¢ przywieszke z tym znakiem?

A. Na szlafroku frotte.

B. Na sukience z tafty.

C. Na spodniach z aksamitu.
D. Na spodnicy z kaszmiru.

Zadanie 6.

Ktory zestaw znakoéw, dotyczacych konserwacji i uzytkowania wyrobéw odziezowych,
nalezy umiesci¢ na przywieszce zamocowanej do damskich spodni z elany?

Al ® B
® B

® | K
D. gsA

ollo
N/
Zadanie 7.

Wskaz spos6b konserwacji ptaszcza damskiego wykonanego z tkaniny wetnianej na
podszewce.

A.

ERCIE S
R R
@RI RIIRET

A. Prac recznie, wygniatajac w wodzie o temp. 40°C.

B. Prasowac po prawej stronie, na sucho bez uzycia pary.

C. Prasowac zwilzone parg lub przez mokrg zaparzaczke.

D. Pra¢ w pralkach automatycznych uzywajgc $rodkéw do prania wetny.

Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono spodnice

A. z klinow.

B. z faldami.

C. z godetami.
D. z kontrafatda.
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Zadanie 9.

Ktory z rysunkow iurnalowych przedstawia ptaszcz z cigciami technologicznymi
redingotowymi?

Zadanie 10.

Na ktérym z rysunkéw przedstawiona jest gérna czes¢ wyrobu odziezowego damskiego
z dekoltem typu karo?

ARCRXEX

Zadanie 11.

Wartos$ci, wedtug ktérych maleje lub wzrasta przyrost danego wymiaru miedzy kolejnymi
wielkosciami odziezy, zawarte w tabelach antropometrycznych, to stopnie

A. posrednie.

B. zasadnicze.
C. pomocnicze.
D. elementarne.
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Zadanie 12.

. . . . : o fas
Odczytaj z rysunku, w jaki sposéb nalezy przesung¢ wezet _@qu
konstrukcyjny — szerokoéci podkroju szyi Sv, podczas
stopniowania szablonéw tytu Zzakietu wedtug obwodéw

A. 0,5 cm na zewnatrz, 0,5 cm do géry.
B. 0,2 cm na zewnatrz, 0,6 cm do gory.
C. 0,6 cm na zewnatrz, 0,2 cm do gory.

e e
E};

D. 0,6 cm na zewnatrz, 0,5 cm do gory s
[ —176/68/70
176/95 /87
176/704/94
s
Zadanie 13.
Stopien zasadniczy wynosi 4,0 dla obwodu
A. talii.
B. uda.
C. szyi.
D. tydki.
Zadanie 14.

Przyrzad pomocniczy, przedstawiony na rysunku, to
A. linijka.
zZwijacz.

B.
C. lamownik.
D. odkrawacz.

Zadanie 15.

Ktory mechanizm maszyny szwalniczej przedstawiono na rysunku?

A. Ruchu.

B. Chwytacza.

C. Szpulacza nici.
D. Podciggacza nici.
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Zadanie 16.

Ktére z wymienionych urzadzer krojczych nalezy zastosowaé do przekrojenia stosu
materiatu na sekcje?

A. Wykrojniki.

B. Nozyce elektryczne.
C. Krajarke stacjonarng. *
D. Reczna krajarke tasmowa. A nd §

Zadanie 17.

Zaktad podpisat 5 — letnig umowe na szycie 1000 fartuchow lekarskich miesigcznie.
Jaki typ organizacji produkcji nalezy zastosowac przy produkcji tych wyrobow?

A. Seryjny.
B. Masowy.

C. Potokowy.
D. Jednostkowy.

Zadanie 18.

Jaki  system  organizacji  produkcji
przedstawiono na schemacie? |:

]
]
]

—
sl
]

]

A. Synchro.

Rl
|
B. Tasmowy. {(J{CJC ( 4—( ( <U
C. Tasmy sekcyjnej. .

D. Potok z zsynchronizowanymi zespotami obrobkowymi.

Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiono spos6b wszycia kotnierza do podkroju szyi. Jakg czynno$c
nalezy wykonac po wszyciu kotnierza pomiedzy podkroj szyi, a pliske?

A. Przestebnowanie kotnierza.
B. Przestebnowanie pliski.

C. Podklejenie kotnierza.

D. Zeszycie pliski.

Zabieg Il
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Zadanie 20.

Na podstawie rysun'ku okresl, ktory zabieg

dotyczy doszycia plisy do dotu rekawa?
A. Zabieg | Z"ﬁg{}
B. Zabieg I

C. Zabieg Il
D. Zabieg IV

Zabieg Il

Zadanie 21.

Jakie czynnosci nalezy kolejno wykona¢ podczas wszywania paska do spodni, zgodnie
z zamieszczonym schematem?

A. Podklei¢ pasek, doszy¢ do spodni, zszy¢ spod i |
i wierzch paska, podwing¢, przestebnowac. oo ozoozod A-A

B. Zszy¢ spod i wierzch paska, doszy¢ do spodni,
wykonczy¢ na overlocku, przestebnowac.

C. Podklei¢ pasek, wykoniczy¢ na overlocku, zszyé
spod i wierzch paska, doszy¢ do spodni, p
przestebnowac. e

D. Wykonczy¢ pasek na overlocku, przestebnowac,
doszy¢ do spodni, zszy¢ spod i wierzch paska,
wyprasowac.

Zadanie 22.
A-A

W ktorym z wyrobéw zostaty wykonane zabiegi technologiczne Fet——
zgodnie z przedstawionym zapisem graficznym?

' Zabieg Il

T

/G
Zabieg Il

R
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Zadanie 23.

Ktéry z dodatkow ‘krawieckich nalezy zastosowaé przy konfekcjonowaniu marynarek
meskich?

A. Filc podkotnierzowy wetniany.

B. Widknine przeszywang puszysta.

C. Podszewke poliestrowg termoizolacyjng.

D. Przedze rdzeniowg poliestrowo — celulozowa.

Zadanie 24.

Ktéry z materiatobw odziezowych nalezy zastosowac¢ do produkcji wodoodpornej odziezy
ochronnej dla rybakéw i zeglarzy?

A. Skore licowa.

B. Folie odziezowg

C. Wibknine klejona.
D. Materiat powlekany.

Zadanie 25.

Inspiracjg do zaprojektowania bluzki damskiej przedstawionej na
rysunku byt kierunek sztuki

A. abstrakcyjnej.
B. wspodiczesnej.
C. antycznej.

D. ludowej.

Zadanie 26.

Na rysunku modelowym przedstawiono spodnie w stylu klasycznym,
zaprojektowane dla sylwetki

A. o szerokich biodrach.
B. o waskich biodrach.
C. o krétkich nogach.

D. o dlugich nogach.
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Zadanie 27.

Ktory projekt sukni démskiej jest inspirowany stylem empire?

Zadanie 28.

Ktory zestaw pomiaréw jest niezbedny do wykonania form spodni damskich?

A. ZWo, RvNv, ot, ZUo, ZKo.
B. ZWo, ot, obt, XIXI, os.

C. ZWo, ot, obt, ZUo, ZKo.
D. ZWo, os, ot, opx, ZKo.

Zadanie 29.
Do wykreslenia siatki konstrukcyjnej bluzki damskiej niezbedne jest obliczenie odcinka

konstrukcyjnego SC, ktory okresla

A. gtebokos¢ bioder.
B. wysoko$¢ fopatki.
C. szerokos¢ pachy.
D. dtugosc plecow.

Zadanie 30.

Na podstawie zamieszczonej tabeli okre$l warto$¢ potowy szerokosci przodu, ptaszcza
damskiego o obwodzie klatki piersiowej rownej 92 cm.

Dodatki konstrukcyjne (dk)

Symbol Wzér Bluzka-suknia Zakiet Plaszcz
PiP2 | (1/8 opx +5,0) + dk 1,0 1.5 2,0
P2P3 | (1/8 opx — 1,0) + dk 2.5 3,0 35
PaPs | (1/4 opx —4,0) + dk 1,0 1,5 2,0
PiPs | 1/2 opx + dk 45 6,0 7.5
A. 19,5 cm
B. 21cm
C: 22,6 om
D. 24 cm
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Zadanie 31.

Forme bluzki dambskiej podstawowej z zaszewkg piersiowg oftrzymuje si¢ poprzez
modelowanie

A. wtbrne.

B. zurnalowe.
C. konfekcyjne.
D. konstrukcyjne.

Zadanie 32.

Do modelowania przodu bluzki z cieciami francuskimi, zaszewke piersiowg nalezy
przeniesc na linie

A. podkroju szyi.

B. barku.

C. podkroju pach.

D. dotu.

Zadanie 33.

Na podstawie formy przodu i tytu bluzki damskiej modeluje sig kotnierze

A. szalowe.
B. sportowe.
C. koszulowe.
D. be-be.

Zadanie 34.

Jaki uktad szablonéw nalezy zastosowa¢ do skrojenia jednego ptaszcza damskiego typu
dyplomatka, z lodenu w rozmiarze 164/92/100?

A. kaczony.

B. Sekcyjny.

C. Dwukierunkowy.
D. Jednokierunkowy.
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Zadanie 35.

Jaki ukiad szablonow nalezy zastosowa¢ do
skrojenia parti podomek damskich w dwéch
rozmiarach z tkaniny bawetnianej, kiorej desen
przedstawiono na rysunku?

A. taczony, dwukierunkowy.
B. Pojedynczy, jednokierunkowy.
C. Symetryczny, dwukierunkowy.
D. taczony, jednokierunkowy

Zadanie 36.

Jaki uktad szablonow nalezy zastosowac¢ do skrojenia
jednej fantazyjnej spodnicy damskiej, z jedwabiu
sztucznego, o wzorze przedstawionym na rysunku?

A. Dwukierunkowy, symetryczny, sekcyjny.

B. Jednokierunkowy, symetryczny, tgczony

C. Dwukierunkowy, asymetryczny, pojedynczy.
D. Jednokierunkowy, asymetryczny, pojedynczy.

Zadanie 37.

O ile procent nalezy zwigekszy¢ norme zuzycia tkaniny przy krojeniu elementow wyrobu
odziezowego z tkanin o wzorach w krate i deseniach jednokierunkowych?

A. 24 %
B. 2+8 %
C. 410 %
D. 412 %

Zadanie 38.

Na podstawie pomiarow dtugo$ci wyrobu i szerokoéci tkaniny oblicz, ile
wynosi norma zuzycia tkaniny na suknie damskg z weluru, w rozmiarze
164/72/96 o fasonie przedstawionym na rysunku.

* Diugos$¢ sukni: 100 cm

* Dilugos¢ rekawa: 60 cm

= Szerokos¢ tkaniny: 140 cm
168 cm

176 cm

184 cm

192 cm

SO wm>
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Zadanie 39.

Obliczajgc zuzycie materiatu na spodnie damskie podstawowe nalezy wzig¢ pod uwage

A. obwad talii, dtugo$¢ spodni.

B. obwod bioder, szerokos¢ materiatu.

C. ditugos¢ spodni, rodzaj materiatu.

D. dtugosc spodni, szerokos¢ i rodzaj materiatu.

Zadanie 40.

Klientka o wymiarach 164/92/104 zlecita uszycie zakietu z zielonego Inu o szerokosci
1,4 m. Podstawg do obliczenia normy zuzycia materiatu jest

A. dtugosé rekawa, obwod klatki piersiowe).
B. dlugosc¢ Zakietu, dlugosc rekawa.

C. wzrost, obwadd klatki piersiowej.

D. wzrost, obwod bioder.

Zadanie 41.

Do faczenia elementéw bluzki damskiej z dzianiny, z réwnoczesnym wykonczeniem
krawedzi, nalezy zastosowac¢ maszyne szyjgcq sciegiem

A. stebnowym jednoigtowym prostym.

B. obrzucajgcym jednoigtowym trzynitkowym.
C. fafcuszkowym jednoigtowym dwunitkowym.
D. pokrywajacym dwuigtowym czteronitkowym.

Zadanie 42.

Do podwinigcia dotu rekawow w wyrobie treningowym wykonanym z tkaniny elastycznej lub
dzianiny stosuje sie

A. podszywarke.
B. zygzakéwke.
C. dwuigtowke.
D. faczarke.

Zadanie 43.

Przed przystgpieniem do szycia spodnicy typu solejka, wykrojone elementy z tkaniny
nalezy poddac

A. parowaniu.
B. plisowaniu.
C. prasowaniu.
D. dekatyzowaniu.
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Zadanie 44.

W celu zwigkszenia trwatosci, estetyki oraz zabezpieczenia wyrobu przed deformacjg gérng
czes¢ barkowg przodu zakietu od strony wewnetrznej nalezy usztywni¢ wktadem

A. nosnym.

B. laminujgcym.
C. sztywnikowym.
D. uzupetniajgcym.

Zadanie 45.

Jakie zagrozenia dla zdrowia pracownika wystepujg na stanowisku prasowalniczym
w przypadku doprowadzenia pary przed zamknigciem prasy?

A. Zgniecenie dioni miedzy ptytami pras.

B. Zacisniecie rgk miedzy poduszkami prasy.

C. Poparzenie gorgca parg wydostajgcy sie z prasy.

D. Skaleczenie wskutek zakleszczenia miedzy poduszkami prasy.

Zadanie 46.

Stanowisko prasowania recznego w produkcji ustugowo — miarowej, nalezy wyposazy¢
w stét do prasowania, w ktérym

A. wymiary dostosowane sg do rodzaju obrobki prasowalniczej i wzrostu osoby
prasujgce;.

B. ksztalt powierzchni prasujacej pozwala na wyprasowanie gorsu w przodach odziezy
oraz kuli rekawa.

C. ksztalt powierzchni prasujgcej jest dostosowany do prasowania spodnic i sukienek
po ich zszyciu.

D. budowa stotu dostosowana jest do prasowania szwéw ramieniowych, siedzeniowych
i innych trudno dostepnych.

Zadanie 47.

W celu zabezpieczenia pracownika obstugujacego maszyne szwalniczg przed urazami,
kofa napedowe powinny by¢ wyposazone

A. w tozyska $lizgowe.

B. w szczotki wiosiane.

C. w ostony paska klinowego.

D. w ekran ze szkifa syntetycznego.
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Zadanie 48.

W celu zabezpieczenia pracownika pracujgcego na stanowisku prasowalniczym przed
niebezpieczeristwem porazenia pradem elektrycznym, przewody doprowadzajgce prad
muszg by¢ uziemione

A. na kazdym stanowisku prasowalniczym.

B. wytacznie na stanowisku prasowania recznego.

C. wytgcznie na stanowisku prasowania maszynowego.

D. na stanowisku prasowania recznego lub maszynowego.

Zadanie 49.
W przypadku skaleczenia dtoni urzgdzeniem krojczym chore miejsce nalezy

A. odkazi¢, unieruchomic.

B. odkazi¢, zalozy¢ opatrunek.

C. usztywni¢, podac srodki przeciwbolowe.

D. usztywni¢, usung¢ z rany wszelkie ciata obce.

Zadanie 50.

Udzielenie pierwszej pomocy pracownikowi klejarni, ktory Zle sig poczut z powodu
wdychania oparéw wydzielajacych sie z uszkodzonego urzgdzenia, nalezy rozpoczac od

A. ulozenia go ptasko z podniesionymi koriczynami dolnymi.
B. zabezpieczenia przed ewentualnym upadkiem.

C. wyprowadzenia pracownika z klejarni.

D. wykonania sztucznego oddychania.
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Czesc ll
Zadanie 51.
Osobowo$é prawng posiada spotka

A. jawna.

B. akcyjna.

C. partnerska.
D. komandytowa.

Zadanie 52.
Ktéry rodzaj umowy jest regulowany przepisami Kodeksu pracy?

A. Umowa o dzieto.

B. Umowa zlecenie.

C. Umowa o prace naktadcza.

D. Umowa o prace na czas okre$lony.

Zadanie 53.

Pracownikiem, w rozumieniu przepiséw Kodeksu pracy jest osoba, ktora

A. prowadzi wiasng dziatalnos¢ gospodarcza.

B. wykonuje bizuterie damskg na podstawie umowy o dzieto.

C. prowadzi korespondencje biurowg na podstawie umowy o prace.

D. rozdaje 40 godzin tygodniowo ulotki reklamowe na podstawie umowy zlecenia.

Zadanie 54.

W razie upadtosci banku zwrot, do okreslonej wysokosci, $Srodkoéw pienieznych
zgromadzonych przez klientéw na rachunkach w tym banku gwarantuje

A. Narodowy Bank Polski.

B. Rada Polityki Pienigezne;j.

C. Bankowy Fundusz Gwarancyjny.

D. Fundusz Gwarantowanych Swiadczen Pracowniczych.

Zadanie 55.

Przedsiebiorca bedacy ptatnikiem podatku VAT, sprzedajgc swoje towary osobie fizycznej,
jest zobowigzany do wystawienia na jej zadanie

A. czeku.
B. faktury.
C. weksla.
D. paragonu.
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Zadanie 56.

Podatnik, ktéry uzyskat w roku podatkowym przychody ze sprzedazy akgcji, wypetni
formularz podatkowy

A. PIT-28
B. PIT - 38
C. PIT - 36
D. PIT -39

Zadanie 57.

Na podstawie zamieszczonego przepisu wskaz sytuacje, W ktérej kupujgcy nie moze
odstgpi¢ od umowy.

Wyciag z Ustawy o ochronie niektrych praw konsumentow oraz o odpowiedzialnosci
za szkode wyrzadzong przez produkt niebezpieczny.

Art.7.1. Konsument, ktory zawart umowe na odlegios¢, moze od niej odstgpi¢ bez
podania przyczyn, skladajac stosowne o$wiadczenie na piémie, w terminie dziesigciu
dni[...]J.

A. Jan — kupit buty w sklepie internetowym.

B. Marta — kupita jesionke w supermarkecie.

C. Tomasz — zakupit spodnie w katalogu wysytkowym.

D. Maria — zamowita torebke, korzystajac ze sprzedazy przez telefon.

Zadanie 58.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli, okresl kwote zasitku dla bezrobotnych, jakg
otrzyma w drugim miesigcu jego pobierania, osoba legitymujgca sie 8-letnim stazem pracy.

Zasitki dla bezrobotnych

Okres zatrudnienia uprawniajgcy do pobierania
zasitku
mniej niz 5 lat | od 5 do 20 lat powyzej 20 lat
W okreslo pisrwszych trzech 593,70 zt 742,10 2t 890,60 2t
miesiecy pobierania zasitku . y '
W olsresie kolejnych mIesigey 466,20 2+ 582,70 zt 699,30 zf
pobierania zasitku " ’ i
A. 582,70 zt
B. 593,70 z
C. 742,10 z
D. 890,60 zt

Strona 16 z 20



Zadanie 59.

Sprzedany dwa dni wczesniej aparat telefoniczny jest dotkniety wada, ktéra uniemozliwia
aktywowanie wszystkich jego funkcji przewidzianych instrukcja. Sprzedawca dysponuje
innymi aparatami telefonicznymi o tych samych parametrach. W tej sytuacji kupujgcy moze

zgdac

A. obnizenia ceny albo zwrotu gotowki.

B. obnizenia ceny lub wymiany aparatu telefonicznego na nowy.

C. zwrotu gotowki albo wymiany aparatu telefonicznego na nowy.

D. nieodptatnej naprawy lub wymiany aparatu telefonicznego na nowy.

Zadanie 60.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli wskaz przedsigbiorstwo, ktore osiggneto

najwyzszy wynik finansowy.

Wyszczegolnienie Przedsigbiorsi
A. B. C. D.
Przychody 100 000 tys. 120 000 tys. 130 000 tys. 140 000 tys.
Koszty uzyskania
przychodow 80 000 tys. 90 000 tys. 130 000 tys. 150 000 tys.
Zadanie 61.

Pani Joanna Nowak =zostata zatrudniona na dwumiesigczny okres prébny. Okres
wypowiedzenia tej umowy wynosi

A. 1 miesiac.
B. 2 tygodnie.
C. 1 tydzien.
D. 3 dni robocze.

Wyciag z Kodeksu pracy

Art. 34. Okres wypowiedzenia umowy o prace na okres
probny wynosi:
1) 3 dni robocze, jezeli okres prébny nie przekracza
2 tygodni,
2) 1 tydzien, jezeli okres probny jest dtuzszy niz
2 tygodnie,
3) 2 tygodnie, jezeli okres probny wynosi 3 miesigce
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Zadanie 62.

Podatnik w roku pddatkowym osiaga przychody ze $wiadczenia ustug parkingowych oraz
$wiadczenia ustug edukacyjnych polegajgcych na udzielaniu lekcji jgzyka angielskiego na
godziny. Optaca zryczaftowany podatek dochodowy w formie ryczattu od przychodow
ewidencjonowanych. Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, wedtug jakich stawek
podatnik zaptaci podatek dochodowy.

Wyciag z ustawy o zryczattowanym podatku dochodowym od niektérych przychodéw osigganych
przez osoby fizyczne

Stawki
ryczattu

; O 20%
= 17%

L Wybrane rodzaje przychodu

Przychody osiggane w zakresie wolnych zawodow

Przychody ze $wiadczenia ustug:
— posrednictwa w sprzedazy pojazdéw mechanicznych
— parkingowych
— w zakresie zarzgdzania nieruchomosciami
— wynajmu samochodéw osobowych
— doradztwa w zakresie sprzetu komputerowego
Przychody z dziatalnoSci:
— gastronomicznej w zakresie sprzedazy napojow alkoholowych
o zawartosci alkoholu powyzej 1,5%
— polegajgcej na, wytwarzaniu przedmiotéw z materiatu powierzonego
przez zamawiajgcego
Przychody z dziatalnosci:
— wytworczej, rob6t budowlanych lub w zakresie przewozow tadunkow
taborem samochodowym o tadowno$ci powyzej 2 ton
Przychody z dziatalnosci:
— gastronomicznej
— ustugowej w zakresie handlu
— rybakéw morskich i zalewowych w zakresie sprzedazy ryb i innych
surowcow pochodzacych z wiasnych potowow

3. 8,5%

4. 5,5%

5. 3%

A. 3% i8,5%
B. 3%i17%
C. 8,5%i20%
D. 17% i 20%

Zadanie 63.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu listy ptac, okresl wynagrodzenie netto
pracownika.
Fragment listy ptac pracownika (wybrane elementy)
A. 141348 zt Ubezpieczenia ; :
B . spoteczne Ubiezpleczenie Zaliczka na
. 157048zt | Wynagrodzenie : zdrowotne
(sktadki optacane podatek
C. 1725,80 z brutta przez (slgadka dochodowy
D. 2 000,00 zt pracownika) il
| 2000,00 zt 274,20 zt 155,32 z | 157,00 z
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Zadanie 64.

Wskaz minimalng Wysokoéé kapitatu zaktadowego potrzebnego do zalozenia spoOfKi
z ograniczong odpowiedzialnoscia.

A. 500,00 zt
B. 5000,00 z
C. 50 000,00 zt
D. 100 000,00 z

Zadanie 65.

Przedsiebiorstwo handlowe kupuje dywany od producenta w cenie netto 100 zt za jedng
sztuke, nastepnie sprzedaje je, doliczajac marze w wysokosci 10% oraz podatek VAT
(wg stawki 23%). Okresl cene zbytu jednego dywanu.

A. 100,00 zt
B. 110,00 zt
C. 123,00 zt
D. 135,30 zt

Zadanie 66.

W ktérym dokumencie powinny by¢é umieszczone informacje dotyczace liczby dni urlopu
wypoczynkowego wykorzystanego przez pracownika?

A. W curriculum vitae.

B. W swiadectwie pracy.

C. W liscie motywacyjnym.

D. W kwestionariuszu osobowym.

Zadanie 67.

W tabeli przedstawiono dane konieczne do wystawienia przez dostawce faktury dla
odbiorcy. Jakg kwote bedzie musiat zaptaci¢ odbiorca za zakupione u dostawcy towary?

Cena L. -
; el o Wartos¢ | Stawka | Kwota | Wartosé
Nazwa towaru j-m. | ilosé jedn:;sttti;owa nalte VAT% VAT brutto
Rower gorski ,Watra” | szt. 10 500,00 5 000,00 23
Rower damski ,Zefir" | szt. 10 400,00 4 000,00 23
razem X X X 9 000,00 X
A. 1150,00 z
B. 2070,00 zt
C. 9000,00 z
D. 11 070,00 zt

Strona 19 z 20



Zadanie 68.

Fragment zeznania podatkowego PIT - 37 osoby fizycznej

POLTAX .

C. DOCHODY / STRATY ZE ZRODEL PRZYCHODOW

C.1. DOCHODY | STRATY PODATNIKA

: z = Koszty uzyskania Dochad Strata Zzliczka pobrana
£rodia praychiodiw B przychodow (b-c) {c-b) przez platnika
#, o 4 g 4, or 4, 2

a b c d g i
1. Naleinosci ze stosunku: pracy, 39 40 41, 42, 4.
stutbowego, spéidziciczego | z pracy 4162
nakiadczej, a takée zasitkl pienigine 3502 2z 3 Z
e R 55031,84 1335,00 53696,84
wyptacone przez zaklad pracy

2. Emerytury — renty oraz inne krajowe 44, 45, 45.
$wiadczenia, o ktdrych mowa w arL34
ust.7 ustawy L

3. Dzlalalnosc wykonywana osobiscie, 47. 48 49, 50. 5.

o Ktérej mowa w art.13 ustawy

(w tym umowy o dzielo | zlecenia)

4. Prawa autorskie | inne prawa, o ktdrych 52. 53, 54, 55 3
mowa w art. 18 ustawy
5. Inne zrodia, niewymisnione 57. 58. 59, 50. 51
w wierszach od 1 do 4
62— g3 e 64. €5,
G-RaZom 55031,84 1335,00 53696,84 4162

Suma hwo! z wierszy od 1 do 5.

Osoba ta w ubiegtym roku

A. otrzymywata emeryture.

B. pobierata zasitek dla bezrobotnych.

C. wykonywata prace na umowe zlecenie.

D. byfa zatrudniona na podstawie umowy o prace.

Zadanie 69.

Pani Anna Kujawa zostata zatrudniona w hotelu na stanowisku recepcjonistki.
Zaswiadczenie lekarskie stwierdzajace brak przeciwwskazan do pracy na tym stanowisku
powinna dostarczy¢ pracodawcy

A. podczas pierwszego roku pracy.

B. przed dopuszczeniem jej do pracy.

C. wciggu 1 miesigca od dnia podjecia pracy.
D. w ciggu 3 miesiecy od dnia podjecia pracy.

Zadanie 70.
Wypowiedzenie przez pracodawce umowy o prace jest uzasadnione, jezeli pracownik |

A. jest osobg niepetnosprawna.

B. odmowit udziatu w szkoleniu bhp.

C. nalezy do zwigzkéw zawodowych.

D. jest zatrudniony w niepetnym wymiarze czasu pracy.
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